

海口江东新区 CBD 南片区将规划增添生活配套设施

拟建一所9年一贯制学校

新增3所幼儿园,一条主题商业街

随着海口江东新区总部经济区(生态 CBD)及临空经济区等重点区域城市建设取得初步成效,产业人口快速增长,为满足新区内生活配套需求日益增加的需求,江东新区于2023年完成 CBD 南片区等补充单元控规。江东新区将再规划增添配套新的住宅、商服、社区服务等必需的生活配套设施,加快推进职住平衡、产城融合。

南国都市报记者 李文韬



住宅项目设计效果图。(海口江东新区管理局供图)



海口江东新区 CBD 南片区规划及城市设计。(海口江东新区管理局供图)

江东新区 CBD 南片区 社区公共服务配套

海口江东新区总部经济区(生态 CBD)南片区(以下简称“江东新区 CBD 南片区”)以文化、体育、展示活动为主导功能,与总部经济区的中央商业娱乐项目共同打造片区活力中心。核心功能建设将包括以自贸、生态、艺术等主题为重点的主题场馆,以及青年友好、家庭友好的艺术健身街区公园。

目前江东新区管理局正在进行江东新区 CBD 南片区主题场馆建设前期研究策划,拟将打造一个东海岸新一代文体服务综合体、市民休闲好去处。

江东新区 CBD 南片区将打造均衡完备的社区公共服务配套,统筹各类配套设施布局,打造职住均好的生活服务圈。

商业、学校、社区服务

重点加强片区商业服务设施、学校、社区服务中心等配套建设,分区分级均衡布局,让居民在五分钟生活圈内即可享受义务教育、社区食堂、社区级商超、社区文化活动站、社区服务和养老托幼等便民服务设施。包括——

1所九年一贯制学校,占地约85亩,规划初中24个班级、小学36个班级,可容纳学生约2800人;

3所幼儿园,每所幼儿园设置6-15个班级,可容纳幼儿约800人;

1条主题商业街,占地约46亩,总商业设施规模约4万平方米;

1个文创主题公园和场馆,占地约60亩,总建筑规模约5万平方米;

3个社区服务中心,在居住社区中配套同步建设,每处社区服务中心包括社区服务站、文化活动站、老年人日间照料中心、社区卫生服务站,总建筑规模不小于3000平方米。

公园绿地

同时,江东新区 CBD 南片区规划严格保护水系、绿地等开敞空间,片区绿地与海、河、田相互交融,形成绿色通风廊道,打造生态低碳的公园绿地系统。片区内绿地率达到16.2%,人均公园绿地面积达到10.35平方米。

建设住宅

此外,江东新区 CBD 南片区还规划新增居住用地485亩,可建设住宅100余万平方米,可容纳约1.6万人。

目前正在推进一期、二期高品质商品住房项目建设,总住宅建筑面积约90万平方米,均按绿色、低碳、清涼标准进行建设方案设计,配套齐全、环境优越。

海口江东新区管理局相关负责人表示,未来,江东新区南片区 CBD 将继续围绕产城融合的建设目标,稳步推进公服配套、住宅配套等建设工作,为园区企业、各类人才打造宜居宜业的城市家园。

海南石碌国家地质公园保护性开发项目稳步推进

南国都市报12月17日讯(见习记者 鲁启兰 通讯员 陈淑嘉 吉雄)为更好地促进石碌铁矿地质遗迹、工业遗迹和人文景观资源的深入挖掘和有效整合,打造富有昌江特色的现代旅游休闲产业,实现矿山的转型升级,提升昌江社会经济发展效益,昌江开展了海南石碌国家地质公园建设工作。目前,海南石碌国家地质公园保护性开发项目正稳步推进当中。

据了解,海南石碌国家地质公园保护性开发项目总投资约3.9亿元,总用地面积包括公园范围面积为10.54平方千

米、公园范围外的文化用地面积约2.2万平方米和道路用地面积约1.6万平方米,建设内容包括地质遗迹保护工程、地质公园“教育+科研+科普”活动基地、地质公园保护管理与信息化建设工程、旅游基础设施配套工程、配套道路工程等五个子项。

为进一步加快推进海南石碌国家地质公园建设,昌江紧紧围绕国家地质公园验收标准,按照“依法依规、统一领导、统筹推进、分步实施”的原则,将项目分别按照各子项工程的资金来源、工期要求和建

设条件等因素分批分段实施,现已分别推进形成项目一至三标段工程及其他单项工程。其中项目一标段及二标段正稳步推进;三标段正进行前期规划选址、设计方案编制及勘察测量中;昌江石碌国家地质公园保护展示设施项目及海南石碌国家地质公园登山步道建设项目(一期)已完成竣工验收。截至目前,已完成固定资产投资5700余万元。

海南石碌国家地质公园保护性开发项目有关负责人表示,项目一标段预计在春节前做出(完成)正负零,有信心在合同

工期2025年12月份前完成。项目二标段于11月开始进场施工,预计明年5月主体封顶,明年8月或将实现竣工。

据介绍,海南石碌国家地质公园保护性开发项目功能定位,是集展示石碌铁矿地质遗迹、矿区文化、科考、科普、探险、游览观光、休闲娱乐、养生度假等主题功能,以及旅游咨询、游客集散等服务功能为一体的综合性旅游服务的国家地质公园及旅游度假胜地,项目的建成将推动实现生态保护、绿色发展相统一。